



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2020年6月 | 5
农历庚子年四月十四

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6013期 今日12版

朱晨在杭州市江干区调研时强调 以县级矛调中心建设为牵引 加快推进社会治理领域“最多跑一地”改革

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 4日下午,省委政法委常务副书记朱晨在杭州市江干区调研社会矛盾纠纷调处化解中心建设时强调,要认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,以县级矛调中心建设为牵引,加快推进社会治理领域“最多跑一地”改革,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,使矛盾化解更加有效、问题处置更加有力、社会发展更加有序,为我省建设“重要窗口”奠定坚实基础。

江干区凯旋街道凯西社区是典型的“撤村建居”社区,出租房屋多、外来人口多,社区治安环境问题复杂。在“社区微脑”综合信息工作站,朱晨详细了解“社区

微脑”智慧监管平台运行情况,当得知社区利用“社区微脑”大数据平台,依托智能门锁、智慧烟感、环境监测一体机等智能手段,实现入室盗窃零案发时,他高兴地说,“智安小区”建设是推进基层平安创建的有力抓手,凯西社区为全省“智安小区”建设提供了样板。希望继续巩固拓展“社区微脑”功能,将智慧化延伸到便民利民惠民方方面面,真正打造“最平安、最清洁、最温暖”凯西。

在四季青街道社会治理综合服务中心,朱晨详细听取街道基层治理四平台工作机制运行情况,对街道整合9个执法部门、13个站所队,打造综合执法“铁榔头”的做法表示赞许。他指出,四季青街道商业密集、情况复杂,要把基层治理四平台

作为破解基层治理难题的有效抓手,加强实践探索,完善制度机制,构建立体化扁平化社会综合治理体系,探索走出一条符合中心城区特点规律的基层社会治理新路子。

下午4点,江干区矛调中心人来人往。该中心自去年10月启用以来,已有20个部门、24个工作平台和11家调解组织陆续进驻,共接待群众9100多人次。朱晨说,江干区将中心建设纳入数字治理大格局,较好推动了基层治理从数字化到智能化再到智慧化转变。要以中心建设为牵引,推动中心网络和机制向下延伸,构建完善“一中心四平台一网格”工作机制,更好地将各类矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽。

调研期间,朱晨主持召开座谈会。他指出,江干区委、区政府对中心建设高度重视,超前谋划、高位推进,特色亮点鲜明,建设成效显著,值得充分肯定。下一步,要继续拉高工作标杆、提升建设标准,对标对表县级矛调中心规范化建设指引和质效评价办法抓好落实,力争走在全省前列。要加强信息系统建设,主动衔接协同应用系统V1.0项目,针对性解决业务协同、数据共享等问题,努力实现“一网通调”。要加强调解员队伍建设,以务实举措提升工作生活保障和政治待遇,使调解员队伍更加安心尽心履职,为平安建设和社会治理发挥更大作用。

省委政法委机关相关部室负责同志陪同调研。

派出所长当“主播” 听众是24个村的村民

2个月来,当地纠纷警情下降40.6%



通讯员 陈丹梅 朱敏锐

“各位听众朋友,你们好!我是稽东派出所所长王建惠,今天这期《所长说法》给大家讲讲……”这几天,绍兴市柯桥区稽东镇各村的大喇叭广播准时响起,熟悉的声音让村民们倍感亲切。

王建惠最近有了一个新身份——主播。他说,村民之所以叫他“主播”,是因为村里的大喇叭广播。

“今年疫情防控期间,村里的大喇叭广播发挥了很大作用,传递疫情最新消息,叮嘱村民尽量少出门、不聚集等。”王建惠说,当时觉得农村大喇叭广播不花百姓钱,不耽误百姓时间,声音的传播不受限,是派出所联系沟通百姓的重要桥梁纽带,何不让它发挥更大的作用呢?

想到就做,农村老年人电信诈骗案比较多,第一期就讲讲电信诈骗。王建惠自己写广播稿,用手机录制第一期《所长说



法”。“办案子我在行,做主播还是第一回。”王建惠说,听农村大喇叭广播的大部分是中老年人,更需要接地气的话,他把电信诈骗归纳了“8个凡是”的例子,录制成播音稿。“上面8种情况,请大家一定要记牢,千万别上当受骗……”王建惠亲切的话语让村民们很喜欢。

百姓喜欢,王建惠就有了信心。哪些群众可以举报违法犯罪,哪些做法属于违法行为,打架赌博将带来什么代价……从4月1日起,稽东镇24个村大喇叭广播开始播放《所长说法》,主要有以案释法、反诈宣传、服务民生、举报奖励等栏目,每周一期,早中晚广播三次,目前已播出6期。

“能顺利开业,多亏了《所长说法》。”近日,稽东“雪窦岭·隐山居”负责人商兰

英说起自己的民宿,连夸《所长说法》。商兰英从去年开始筹备民宿,但在办理经营许可方面遇到了问题,一次听《所长说法》讲到网络预约房的相关政策,她赶紧去详细了解了下。“你的情况符合网络预约住房的条件,先把情况在所里报备,等消防卫生设施检查过关,客人通过‘越警管家安心码’认证后就可以入住。”随后,稽东派出所工作人员多次上门现场踏勘、培训辅导,民宿5月1日顺利开张,目前已接待了不少客人。“本来只是进行政策宣传,没想到还帮到了村民。”王建惠说,这是意料之外的收获。

“《所长说法》开播后,老百姓对派出所的信任感更强了,这对我们调解村民纠纷也起到了强有力的作用。”稽东派出所

副所长程修海说。今年4月,官桥村两兄弟因建房导致一住房墙壁敲破,由于两家矛盾时间较长,事情闹得很僵。社区民警屠李栋想尽办法,联络镇村干部给双方传话,不厌其烦地到国土部门调档土地确权,晚上又多次上门做工作,在取得两家的信任后,最终两兄弟心平气和解决了矛盾。

“《所长说法》栏目真不赖,广播的内容都很实用,乡亲们通过大喇叭广播知道了不少政策法规,懂得了违法成本。现在村民打架少了,邻里纠纷也少了,大喇叭广播就是稽东的‘好声音’!”稽东广电站长王声斌说。

如今,乡村大喇叭已成为稽东镇农村普法的“好帮手”、农民学法的“好老师”。据统计,两个月来,该镇同比治安纠纷警情

下降40.6%、侵财警情下降75%、打架斗殴警情下降37.5%、黄赌警情下降50%。同时,解决矛盾纠纷11件,做到“小事不出村,大事不出镇”。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

律企联



中小企业免费法律咨询平台

寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位
寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571—
85933775
浙卫食证文(交)第202001022号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少儿儿童、孕妇、乳母